
KOMPLETTERANDE
MONTERINGS-

ANVISNING
För dörr typ S64/Y64

TILLVERKARFÖRSÄKRAN

För typgodkända produkter har till-
verkning skett i enlighet med typ-
godkännandebeviset samt de hand-
lingar som lagts till grund för beviset. 
Typgodkännandebevisets nummer 
framgår av skylten på produkten. 

S

DALOC MK S64 
TM 25088
B SAB 96
NSC.2
2509

Montera karmen enligt den 

bipackade monteringsanvisningen 

MK4142. 

Denna kompletterande anvisning 

visar undantag och tillägg för dörr 

typ S64/Y64 .

1

FINJUSTERING AV KARM 

Karmens vägginfästning 
erbjuder justermöjlighe-

ter. Första åtgärd är alltid att 
kontrollera våg, lod och dia-

gonalmått. Justering kräver att 
gångjärnen först avlastas, samt 
att det finns justermån mellan 
karm och vägg. 

Exempel justering övre 
gångjärnen, för ökat spel i 
framkant:

1 	Karmhylsor vid ev. extra 
fästplåtar bredvid gångjärn 
och vid 3:e gångjärnet 
uppifrån, bör lossas och 
backas från vägg för att 
underlätta justeringen.

2 	Avlasta gångjärn och 
fästplåt genom att: 

•  öppna dörren 180 grader 
(övre gångjärn belastas 
bakåt).

•  alt. stänga dörren så långt det 
går med bibehållen åtkomst 
av hylsmuttrarna. Avlasta 
med hjälp av kofot och en kil 
under dörrbladets framkant.

3 	Lätta på fästplåtens båda 
övre skruvar max ett varv. 
(Om skruvarna lossas flera 
varv riskerar de att dra med 
sig hylsan vid återdrag-
ning.) Se fig 1.

4 	Gångjärnet kan nu 
justeras bakåt genom att 
tvinga ut den bakre eller 
backa den främre hylsan. 
Varje varv motsvarar 2 mm. 
Justera max ett varv åt 
gången. Se fig 2. 
VIKTIGT: För denna 
dörrtyp måste båda 
de översta gångjärnen 
användas vid juste-
ringen.

5 	Skruvarna dras åt medan 
gångjärnet fortfarande 
belastas bakåt. Se fig 3. 

6 	Stäng dörren och 
kontrollera spelen. Upp-
repa punkt 1–5 vid behov. 
Ställ annars ut resterande 
hylsor mot vägg och fixera 
med skruv.

Fig
 1

Fig
 2

Fig
 3

Om väggöppningen överstiger angivna toleranser ska den justeras utan att 
brand- och ljudegenskaper äventyras (ex. stålprofil).

Det är viktigt att väggöppningen:

•  ger hylsmuttrarna stabilt stöd.

•  erbjuder gott fäste för karmskruvarna.

•  är dimensionerad för att bära dörrens vikt.

Vid behov kan montageprofiler användas för att väggöppningen ska 
uppfylla kraven ovan. Profilerna har förstansade hål för skruvning i vägg, 
använd lämpliga hål och antal, anpassat efter materialet i väggen.

KARM VÄGG

Modul-
mått 

Väggöppningsmått

B × H (dm) B  ×  H  (mm)
+20

-0

+10

-0

Exempel:

MODUL 
9 × 21

MAX. 

NOMINELLT 

MIN.

920 × 2110 
900 × 2100 
900 × 2100

   

MODUL 
21 × 24

MAX. 

NOMINELLT 

MIN

2120 × 2410 
2100 × 2400 
2100 × 2400

2 Komplettering till steg 2 i MK4142

Väggöppning

Vid montage av karm 
typ 42 i smyg:

Se till att spelet mellan 
brytskydd och vägg är 
minst 3 mm. 

3 mm

3 Ersätter finjustering i MK4142

Skruv

Karmhylsa vid slutbleck skruvas 
ut mot väggen. Karmhylsan skall 
fixeras med skruv.

5 Ersätter steg 17 i MK4142 7

Färdigställ 
montaget enligt 

MK4142!

 

 Dörr med brandklass  
 kan monteras i vägg  
 (lägst 900 kg/m³, min 190 mm)  
 av lättbetong, tegel eller 
 betong. Omslutande vägg 
 ska lägst ha samma brandklass 
 som dörren.

Forts.2

Ställ ut samtliga karmhylsor mot vägg och fixera skruvar 
enligt nedan:

Fästplåt vid gångjärn ska alltid förankras med 2 skruvar.

Eventuellt extra fästplåt bredvid gångjärn förankras med 
minst en skruv, i första hand den som skyddas av stängd 
dörr.

Fästplåtar på låssidan förankras med 2 skruvar på samtliga 
placeringar.

4 Ersätter steg 16 i MK4142

Vid montering av dörrstängare ska 
medskickade skruvar användas.  
Skruvarna finns monterade i karm,  
2st vid varje gångjärn.

6 Montering dörrstängare


